

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 92.

ВТОРНИК

11

МАЯ
1954 г.

Цена 15 коп.

Приказ Министра Обороны Союза ССР Маршала Советского Союза Н. А. Булганина. (1 стр.)

По родной стране. (1 стр.)

Сообщение ТАСС. (2 стр.)

И. Орин, А. Леманкин, А. Цыганов. — Усилить борьбу за качество, улучшить организацию труда. (2 стр.)

В. Аристова. — Против шаблона и формализма в пионерской работе. (2 и 3 стр.)

Торговать культурно, по-советски. (3 стр.)

К. Ставропольцева, Р. Ульянова, В. Афанасьева, Н. Терехина, К. Тучин, В. Борисов, В. Михайлов. — Наш пришкольный участок. (3 стр.)

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ: А. Бобровский. — Что такое вермахт? (4 стр.)

Подробности взятия вьетнамской Народной армией крепости Ден-Бьен-Фу. (4 стр.)

Секретарь первичной партийной организации

ПЕРВИЧНАЯ партийная организация является политическим руководителем коллектива, его душой. Она постоянно оказывает партийное влияние на деятельность любого участка завода, фабрики, строительной организации, транспорта, учреждения, всемерно поддерживает и развивает творческую инициативу трудящихся, неустанно заботится об их коммунистическом воспитании.

Многочисленные и сложные задачи, которые решает партийная организация, предъявляют и большие требования к ее руководителю. От его умения, знаний, опыта, личных качеств в огромной степени зависит успешная деятельность партийной организации, ее авторитет в массах.

Секретарь парторганизации должен быть самым принципиальным в решении всех вопросов, твердым и настойчивым в проведении партийных директив в жизнь.

Обширен круг вопросов, которым приходится заниматься секретарю парторганизации. И он их решит правильно, если будет повседневно связан с коммунистами, с беспартийными массами. Зная глубоко жизнь коллектива предприятия, находясь в курсе всех событий, происходящих вокруг, такой руководитель сумеет правильно направить деятельность партийной организации, во-время мобилизовать людей на преодоление возникших трудностей, на устранение недостатков.

На предприятиях, транспорте, в строительных и других организациях города выросли многочисленные кадры секретарей партийных организаций, успешно овладевших искусством руководства, методами организационной и идеологической работы. Хорошо, например, работает секретарь парторганизации вагонного депо станции Сызрань 1-я тов. Мартынов. Будучи тесно связанным с коммунистами, он добивается того, чтобы все члены и кандидаты партии были настоящими бойцами в выполнении партийных решений, вожаками масс в борьбе за повышение производительности труда, за досрочное выполнение плана четвертого года пятилетки. Партийная организация оказывает повседневно влияние на положение дел в депо, поддерживает ценные начинания рабочих, распространяет опыт передовиков. Коллектив депо, благодаря плодотворной работе парторганизации, добивается все новых и новых успехов в работе, систематически выполняет планы.

Главное в партийной работе — это живая работа с людьми, тесное общение с массами. Она не

терпит администрирования, командования, канцелярищины. Умение убедить людей, учить их, поднимать и организовывать на преодоление встречающихся трудностей, чутко прислушиваться к голосу масс и своевременно реагировать на критику, идущую снизу — в этом залог успеха в работе каждого секретаря парторганизации. Именно такой руководитель сможет расположить к себе людей, и они пойдут к нему со всеми своими радостями и горестями, планами и замыслами.

Секретарю парторганизации, постоянно болеющему за свое дело, чуждо самодовольство, ему не кружат голову достигнутые успехи. Он критически подходит к оценке результатов своей деятельности и коллектива, всемерно развивая критику и самокритику, возбуждает в коммунистах и беспартийных горячее желание неустанно двигаться вперед.

Неотъемлемым качеством секретаря партийной организации является умение выделить главную задачу и сосредоточить на ее успешном решении усилия коммунистов и беспартийных. В этом состоит целеустремленность в работе. Именно отсутствие такой целеустремленности в работе секретаря партбюро треста № 112 тов. Стойковича мешает партийной организации успешно выполнять задачи. Она плохо борется за повышение производительности труда строителей, за улучшение качества и снижение себестоимости строительных работ.

Чтобы наиболее успешно выполнять свои обязанности, руководить со знанием дела, секретарь парторганизации обязан неустанно овладевать марксистско-ленинской теорией, повышать свою деловую квалификацию. Только при этом условии партийный руководитель будет способен идти вперед, трезво оценивать результаты своей деятельности, замечать и поддерживать все новое, передовое, прогрессивное.

Млотовская работа секретарей первичных партийных организаций в огромной степени зависит от того, как ими руководят партийные комитеты. Райкомы КПСС должны усилить помощь секретарям парторганизаций, постоянно инструктировать их. Очень важно, чтобы работники райкомов чаще общались с секретарями парторганизаций, подкачивали, как лучше организовать партийную работу на предприятии, неустанно заботились о повышении их квалификации. В умелом руководстве со стороны райкомов КПСС чизовыми партийными кадрами — залог успеха в работе этих кадров.

Спектакль киевского театра оперы и балета имени Т. Г. Шевченко

В Москве, в ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией, с большим успехом выступает прославленный оперный коллектив Украины — Киевский Государственный академический театр имени Т. Г. Шевченко.

Трудящиеся столицы проявляют глубокий интерес к постановкам гостей. Киевляне уже показали москвичам на сцене Большого

театра оперу «Богдан Хмельницкий» К. Данькевича и балет «Маруся Богуславка» А. Свенникова.

9 мая шел спектакль «Наталка — Полтавка» Н. Лысенко по одноименной пьесе И. Котляревского.

На спектакле присутствовали товарищи Г. М. Маленков, Н. С. Хрущев, Н. А. Булганин, Л. М. Каганович.

(ТАСС).

ПРИКАЗ

МИНИСТРА ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР

9 мая 1954 г.

№ 62

г. Москва

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня исполнилась девятая годовщина со дня победоносного окончания Великой Отечественной войны Советского Союза против гитлеровской Германии.

Девять лет тому назад советские Вооруженные Силы, совместно с войсками наших союзников в борьбе против гитлеровской Германии, одержали всемирно-историческую победу.

В Великой Отечественной войне личный состав Советской Армии и Военно-Морского Флота проявил беспримерный героизм и высокое воинское мастерство, верность воинскому долгу и беспредельную преданность своему Отечеству.

Поздравляю весь личный состав Вооруженных Сил с Днем Победы и в озна-

менование этого исторического дня приказываю:

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня исполнилась девятая годовщина со дня победоносного окончания Великой Отечественной войны Советского Союза против гитлеровской Германии.

Девять лет тому назад советские Вооруженные Силы, совместно с войсками наших союзников в борьбе против гитлеровской Германии, одержали всемирно-историческую победу.

В Великой Отечественной войне личный состав Советской Армии и Военно-Морского Флота проявил беспримерный героизм и высокое воинское мастерство, верность воинскому долгу и беспредельную преданность своему Отечеству.

Поздравляю весь личный состав Вооруженных Сил с Днем Победы и в озна-

менование этого исторического дня приказываю:

Сегодня, 9 мая, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — тридцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша социалистическая Родина!

Да здравствует могучий советский народ и его доблестные Вооруженные Силы!

Да здравствует Советское Правительство!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор всех наших побед!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ БРЯНСКОГО КАМВОЛЬНОГО КОМБИНАТА

БРЯНСК. (ТАСС). Строительная площадка Брянского камвольного комбината раскинулась на десять гектаров. Работы ведутся здесь скоростными методами. Одновременно с прокладкой железнодорожных путей и дорог роются котлованы, укладывается фундамент, сооружаются жилые дома, административные и подсобные помещения.

На днях каменщики бригады тов. Луканина начали кирпичную кладку стен главного корпуса комбината, занимающего площадь в 60 тысяч квадратных метров. В этом огромном здании разместятся все цехи комбината. С помощью новейшей отечественной техники все процессы труда, начиная от приемки сырья и кончая упаковкой готовой продукции, будут механизированы и автоматизированы. Комбинат будет выпускать в год свыше 6 миллионов метров бостона, коверкота, трико и других высококачественных шерстяных тканей.

Строители обязались закончить сооружение главного корпуса на год раньше срока.

ХОУДОЖЕСТВЕННЫЙ САЛОН НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ

ВЛАДИВОСТОК. (ТАСС). Здесь открылся художественный салон Приморского отделения художественного фонда СССР. Он расположен в новом здании на центральной улице города. В большом зале салона выставлены работы приморских художников, в которых отражена разнообразная жизнь края, его природа.

Внимание многочисленных посетителей салона привлекает картина известного в Приморье художника Мазуренко «Быль о Варягах», пейзажи молодых художников Медведского, Телешева, Рачева, Вялкова.

Открытие художественного салона — хороший подарок трудящимся города и края. Здесь они могут не только ознакомиться с творчеством местных художников, но и приобрести понравившуюся им картину.



На строительстве Горьковской гидроэлектростанции. Общий вид котлована, где возводится здание гидроэлектростанции.

УТВЕРЖДЕНИЕ УЧАСТНИКОВ ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ

Главный комитет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки приступил к утверждению участников выставки 1954 года. Уже утверждено свыше четырех тысяч хозяйств, организаций, передовиков сельского хозяйства и научных учреждений Ярославской, Калининской, Владимирской, Курганской, Свердловской, Молотовской и других областей РСФСР, Украинской ССР, Узбекской ССР, Армянской ССР, Казахской ССР.

В Главный комитет поступило более 20 тысяч заявок на кандидатов в участники выставки, в том числе свыше 12.500 — на хозяйства, организации и передовиков сельского хозяйства РСФСР. Лучшее других организовали отбор кандидатов в Ленинградской, Московской, Калининградской, Архангельской, Вологодской областях. Отстают с этой работой в Алтайском крае, Тувинской автономной области, Новосибирской, Кировской, Ростовской, и некоторых других областях.

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ ДЕТЕЙ

Скоро в школах страны заканчивается учебный год: для миллионов советских детей наступит пора летнего отдыха. Много интересного ожидает школьников во время каникул. Тысячи учащихся побывают на детских курортах и в санаториях, многие ребята совершат увлекательные путешествия и походы по родному краю, отправятся в пионерские лагеря.

В нынешнем году профсоюзными организациями создается шесть тысяч пионерских лагерей. В течение лета в них отдохнет 2 миллиона 750 тысяч детей рабочих и служащих, в том числе: в пионерских лагерях с 26-дневным пребыванием — 2 миллиона 650 тысяч детей в возрасте от 7 до 15 лет и в оздоровительных лагерях и детских туристских базах — 100 тысяч школьников 8—9-х классов.

Сейчас ведутся работы по подготовке пионерских лагерей к открытию. Заканчивается подбор кадров для лагерей — начальников, пионерских вожатых, воспитателей, медицинских работников.

На днях ВЦСПС принял постановление об организации летнего отдыха детей рабочих и служащих в 1954 году. Это постановление обязывает профсоюзные организации создать все условия для содержательного и увлекательного отдыха пионеров и школьников. Предложено шире знакомить детей с жизнью советского народа, смелее привлекать учащихся к общественно-полезной работе, развивая и поощряя их самостоятельность.

ДЕТАЛИ ГИГАНТСКОГО СТАНКА

КРАМАТОРСК. (ТАСС). На Ново-Краматорском заводе имени Сталина произведена отливка гигантской детали для карусельного станка длиной в 18 метров. В форму было залито 150 тонн жидкого чугуна.

Несколько ранее для этого станка отлиты и переданы на механическую обработку основание стола весом в 53 тонны и огромная планшайба, на которой свободно можно разместить 5 грузовых автомобилей.

Больше машин сельскому хозяйству

Усилить борьбу за качество, улучшить организацию труда

На нашем заводе самоходных комбайнов нет повседневной и серьезной борьбы за качество изготовления деталей для сельскохозяйственных машин, в частности для силосоуборочного комбайна. Значительное количество деталей идет в брак, что отражается на себестоимости машин, срывает их планомерный выпуск.

На заводе со стороны некоторых инженерно-технических работников часто можно слышать: «Зерновой комбайн мы освоили и с его выпуском у нас все идет, как говорится, без сучка и задоринки». На самом же деле детали для этой машины производились часто недоброкачественные.

Взять хотя бы механический цех № 15, являющийся основным поставщиком сборочных цехов. Начальник этого цеха тов. Кутинский и его заместитель тов. Давыдов беззаботно относятся к производству деталей и узлов для сельхозмашин. В цехе слабо налажен учет продукции, особенно из ковкого чугуна, склады хранения готовых деталей и заготовок протекают, но на это никто не обращает внимания. Хуже того, тов. Давыдов вместо того, чтобы укреплять производственную дисциплину, сам нарушает ее. Недавно он без проверки отделом технического контроля отправил из цеха 39 узлов «300-5». Следуя этому примеру и покрывая брак своего участка, мастер тов. Семихохлов в свою очередь пытался, также минуя контрольный аппарат, отправить 30 таких же узлов, но они вовремя были задержаны. При этом оказалось, что часть из них является явным браком. Об этих фактах известно в цехе, знают об этом и руководители завода, но виновники брака и их покровители до сих пор к ответственности не привлечены.

В цехе слабо осуществляется технический контроль за обработкой деталей, которые иногда делаются с отклонением от условий технологии их производства. О ковком чугуне на заводе говорят, как о драгоценном материале,

но его не берегут. В том же 15-м цехе 168 штук деталей ЖМС 2032, изготовленных из этого чугуна, были испорчены и выброшены в металлолом. Кстати, такая же участь постигла 19 малых ступиц колеса, 79 рычагов, (2001), 95 валов (6163).

С потерями от брака на заводе смирились и к предупреждению их существенных мер не принимают. Многие бракоделы остаются просто неизвестными, потому что плохо поставлен учет.

На третьем участке, принятые контрольным аппаратом детали не сразу отправляются на сборку. Это нередко приводит к тому, что нерадивые рабочие, взяв из кучи годную деталь, кладут вместо нее испорченную. Она попадает на сборку, и пока выясняют, почему и откуда появился брак, сборщики простаивают.

Привычка оправдывать брак настолько укоренилась, что, приступив к производству силосоуборочного комбайна, на заводе продолжают объяснять случаи брака разными причинами. Тут и несоответствие рабочих чертежей с контрольными, ошибки технологов и конструкторов и т. д.

Действительно, освоение новой машины сопряжено с известными трудностями, но разве трудно производственному мастеру и контрольному аппарату проверить при запуске серии первую изготовленную деталь. Нет, не трудно. Однако это делается не всегда. По этой, например, причине допущен брак ряда труб к «СК-2,6». Проверили их только после разметки и сверловки и тут выяснилось, что материал на их изготовление был затрачен впустую.

С автозавода имени Молотова получена хорошая технологическая и контрольная оснастка. Ее следовало немедленно расконсервировать и пустить в дело. Однако, этого в механическом цехе № 15 сделано не было. Теперь, когда происходит корректировка чертежей и технологии производства деталей, должны параллельно вноситься поправки и в осна-

стку, но этим делом никто серьезно не занимается.

Необходимо решительным образом упорядочить технологию изготовления силосоуборочного комбайна, чтобы палатить его образцовое производство. Между тем по вине главного конструктора тов. Мясникова и главного технолога тов. Осанова до сих пор имеются расхождения в чертежах. Так, одну и ту же деталь «1062» литейщики делают с одной базой, а механическому цеху она нужна с другой.

В апреле комбайновый завод должен был выпустить первую серию силосоуборочных комбайнов «СК-2,6», на деле же не выпустил ни одного.

В первой декаде мая производство силосоуборочных комбайнов также налажено не было, да и завод-то, собственно, к этому большому и ответственному делу как следует не готов. В сборочном цехе до сих пор нет даже порядочной сетки для зачистки ржавчины при электросварке. На сборке технологических узлов имеется лишь одна воздушная дрель, что вызывает большие простои в работе. Часто бывает так, что 2—3 человека работают, а 10—12 простаивают в ожидании дрели для зачистки железа перед электросваркой. Плохо подается детали на сборку, к тому же путается их назначение. Так швеллер барабана 7 мая должен был поступить в один блок цеха, а он «ошибочно» попал во второй, где эти детали не нужны.

Работники сельского хозяйства ждут силосоуборочных комбайнов. Долг сызранских комбайностроителей, — решительно покончить с внутривзаводскими неурядицами и неувязками, обеспечить успешное выполнение государственной производственной программы по выпуску комбайнов «СК-2,6».

Лабковская группа газеты «Красный Октябрь»: И. ОРИН, редактор стенгазеты «Металлист», А. ЛЕЖАНКИН, секретарь комсомольской организации цеха № 15, А. ЦЫГАНОВ, диспетчер цеха № 21.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

В печати опубликованы сообщения о выступлении английского премьер-министра г-на У. Черчилля на ежегодном собрании организации консервативной партии «Примроз-лиг», в котором премьер-министр призывал к улучшению отношений Англии с Советским Союзом и к установлению связей, исполненных благожелательности.

Как стало известно ТАСС'у, это выступление премьер-министра Англии вызвало положительные отклики в руководящих кругах Советского Союза. В этой связи обращается внимание на то, что Советское Правительство неизменно стремится к улучшению отношений и развитию сотрудничества со всеми странами, которые со своей стороны проявляют к этому готовность. В руководящих советских кругах убеждены, что улучшение отношений и развитие сотрудничества между Англией и Советским

Союзом пошли бы на пользу не только обоим этим государствам, но и всем другим странам, заинтересованным в сохранении и укреплении международного мира и прежде всего на пользу странам Европы.

Необходимость расширения сотрудничества и взаимовыгодных экономических связей между государствами хотя бы и относящимися к различным социальным системам, признается и поддерживается все возрастающим числом государственных деятелей в большинстве стран мира.

Такой курс политики в международных делах не разделяется и встречает к себе враждебное отношение лишь со стороны тех правящих кругов в отдельных странах, которые преследуют агрессивные цели и свои узко эгоистические интересы ставят выше интересов мира и процветания человечества.

Лекции в помощь слушателям кружков

При партийной библиотеке Каширского рудника в помощь слушателям кружков по изучению истории КПСС директором школы рабочей молодежи тов. Папенным

в апреле было прочитано четыре лекции по отдельным вопросам диалектического и исторического материализма. Их прослушало свыше 100 человек.

Витрина политической сатиры

Большим успехом у кашпирских шахтеров пользуется витрина политической сатиры, организованная партийной библиотекой,

а также витрина «В странах народной демократии».

Обе витрины делаются из вырезок советских и зарубежных журналов.

ПО МАТЕРИАЛАМ «КРАСНОГО ОКТЯБРЯ»

«В ПЛЕНУ САМОТЕКА»

Корреспонденция, опубликованная под псевдонимом в газете «Красный Октябрь» 6 апреля, обжаловалась на заседании бюро райкома КПСС.

Недостатки в руководстве лекционной пропагандой в районе и, в частности, деятельностью лекторской группой соответствуют действительности.

Бюро райкома КПСС обязало секретаря райкома тов. Остроумову вместе с отделом пропаганды и

агитации разработать мероприятия, направленные на улучшение постановки лекционной пропаганды в районе и работы лекторской группы, установив строгий контроль за работой лекторской группы и содержанием лекций, повысить тем самым уровень идеологической работы среди трудящихся района.

А. Аббанумов, секретарь райкома КПСС Промышленного района.

ПРОТИВ ШАБЛОНА И ФОРМАЛИЗМА В ПИОНЕРСКОЙ РАБОТЕ

XII съезд ВЛКСМ, обсуждая работу пионерской организации имени Ленина, отметил серьезные недостатки в ее деятельности. Во многих пионерских дружинах и отрядах слабо поставлена воспитательная работа, господствуют шаблон и формализм. Имеют место факты механического перенесения в пионерскую организацию методов учебной работы, глупости инициативы и самостоятельности ребят и т. д.

Все эти недостатки имели место и в нашей пионерской дружине.

Как же пионерская организация нашей школы перестраивает свою работу после XII съезда ВЛКСМ?

* * *

О работе той или иной пионерской организации у нас подчас судят по отчетам и по количеству проведенных мероприятий, а не по тем результатам, которые достигнуты. А между тем многие из мероприятий, проводимых пионерскими отрядами и дружинами зачастую не имеют воспитательную ценность.

Взять, к примеру, так называемые предметные сборы, которые в последнее время получили доволь-

но широкое распространение в школах. Эти сборы являлись по сути дела продолжением урока и не приносили ощутимой пользы. Один из таких сборов был проведен у нас в марте в пионерском отряде 7 класса «В». Тема его — «Русские путешественники». Пионеры прочитали четыре заранее подготовленных доклада, слушать которые было утомительно не только детям, но и взрослым, присутствующим на сборе.

Чему мог научить такой сбор? Разве только тому, что не надо делать таких скучных докладов.

После XII съезда мы стали проводить сборы иначе. Так, в отряде 5 класса «А» очень интересно и живо прошел сбор, посвященный художественной самодельности детей. Ребята пели, танцевали, показывали физкультурные упражнения. Всем было весело, никто на этом сборе не скучал, никто не ушел домой раньше времени, как это нередко случалось прежде.

Сбору предшествовала тщательная подготовка. Ребята разучили много новых песен, стихов, танцев. К участию в художественной самодельности было привлечено много пионеров, которые

раньше ею не занимались.

Пионерская организация должна воспитывать у своих членов высокие моральные качества, культурные навыки, чувство долга и чести. Сейчас в нашей пионерской дружине идет разъяснение «Положения о детской коммунистической организации юных пионеров имени В. И. Ленина». Большое внимание при этом уделяется разделу «Обязанности и права юного пионера». Вожатые отрядов, классные руководители рассказывают ребятам о пионерских обязанностях, прививают пионерам уважение к пионерскому знамени, красному галстуку, салюту, готовят умелых горнистов, барабанщиков. Вся эта работа вносит в дружину организованность, дает детям яркие впечатления, пробуждает у них чувство гордости за принадлежность к пионерской организации.

Есть у нас в шестом классе пионер Кочуров. Как-то в середине года мальчик перестал носить галстук, потому что одна знакомая девочка сказала, что галстук ему не идет. Побеседовали с пионером раз, другой — не действует. Один день придет в галстук, а на другой — опять не одевает. Вскоре состоялся дружинный сбор, который проходил в торжественной обстановке, живо и интересно. Кочуров, присутствовавший на нем, почувствовал гордость за честь

быть пионером. После этого сбора мы ни разу не видели его без галстука.

* * *

Хорошо учиться, быть дисциплинированным — главная задача советского школьника. Воспитывать у пионеров добросовестное отношение к учению, развивать у них жажду знаний должна пионерская организация. Между тем в наших школах есть немало пионеров, которые плохо учатся и нарушают дисциплину. В нашей школе, например, из 191 пионера 44 не успевают. Это говорит о том, что пионерская организация недостаточно воспитывает у учащихся волю, упорство в учении, не всегда оказывает влияние на пионеров, которые плохо себя ведут, получают двойки, сводит всю работу с такими пионерами к «проработке» их на заседании совета отряда или на сборе.

Вот один яркий пример. В 7 классе «Б» учится Геннадий Кортков. С самого начала учебного года он шалил, неоднократно сбегал с уроков, грубил учителям, стал хуже учиться. Многочисленные вызывы к директору, беседы классного руководителя, «проработки» на совете отряда не оказывали на него никакого воздействия. Учителя встали в тупик. Что делать?

Случай помог вернуть мальчика на правильный путь. В школе

шла подготовка к районному смотру художественной самодельности. И тут вдруг оказалось, что Гена очень хорошо поет. Его привлекли к участию в хоре, сделали запевалой. Мальчик с увлечением отдался любимому занятию, не пропустил ни одной репетиции, забыл про свои шалости, лучше стал учиться. И еще одно обстоятельство способствовало исправлению Гены. Мальчик давно мечтал о вступлении в комсомол, но с прежней репутацией ему нечего было об этом и думать. После того, как Гена начал участвовать в хоре, и изменил свое поведение, пионерская дружина согласилась дать ему рекомендацию для поступления в комсомол. На бюро райкома он честно рассказал обо всех своих ошибках и дал обещание быть достойным членом комсомола.

Трудной дорогой пришел Гена в комсомол, и тем дорожке для него честь носить на груди комсомольский значок.

А вот другой пример. Пионер Валентин Батышев из 6 класса «А» ушел из-под влияния коллектива. Товарищи, пионерский отряд своевременно не обратили внимания на его плохое поведение. Не сумели оказать на него воздействия и учителя. И вот результат — мальчик пятый день не ходит в школу, не ночует дома.

ТОРГОВАТЬ КУЛЬТУРНО, ПО-СОВЕТСКИ

Благодаря мероприятиям партии и правительства, направленным на дальнейшее обеспечение роста материального благосостояния трудящихся, изо дня в день растет покупательная способность советских людей.

Покупатель предъявляет предприятиям торговли все более повышенные требования, он хочет купить в магазине то, что ему нужно для удовлетворения его возросших запросов, чтобы его обслуживали быстро и культурно. Между тем, в ряде магазинов города до сих пор еще не изжиты случаи нарушения элементарных правил советской торговли, и в тех письмах, что поступают в редакцию, сказывается забота потребителей об улучшении работы магазинов и ларьков, всей торговой сети.

Работницы совхоза «Комсомолец» тт. Козлова и Иванова пишут:

— На двери магазина № 6 Сызранского отделения Куйбышевской железной дороги висит дощечка с надписью: «Магазин работает с 10 часов утра до 7 часов вечера. Перерыв на обед с 2 часов до 3 часов».

Однако этому извещению верить не приходится.

Недавно нам пришлось наблюдать, как в девятом часу к магазину подъехала повозка с хлебом, а продавщица все еще отсутствовала. Она, как правило, открывает магазин в 11, а нередко и в 12 часов, торгует до 5 часов 30 минут или же до 6 часов вечера с часовым перерывом на обед.

Не прошло и минуты после того, как сложили хлеб, в магазин стали входить работники конторы совхоза «Комсомолец» тт. Голикова Н., Шпилько А. и другие. Всем им продукты отпускались почему-то вне очереди.

И такая картина наблюдается ежедневно.

Если в магазин поступают ходовые товары, то и они продавщицей также в первую очередь отпускаются знакомым людям. РайОПС убора навести должный порядок в этом магазине.

Этот факт нарушения элементарных правил советской торговли, к сожалению, не единичен.

Тов. Г. Богачев сообщает:

— В магазине № 15 горпищеторга (заведующая тов. Короткова) в бакалейно-гастрономическом отделе работают продавщи-

Обзор писем в редакцию

ми тт. Кишкина и Кольвина. Продащица тов. Кишкина вне очереди недавно отпустила товар какой-то молодой гражданке, в то время как в порядке очереди должен был быть обслужен пожилой покупатель.

О беспорядках в магазине № 15 уже сообщалось в нашей газете, но дирекция горпищеторга почему-то действительных мер к улучшению обслуживания покупателей не принимает.

Магазины, как известно, сконцентрированы большей частью в центре города. На окраинах же их пока не очень много. Это обязывает руководителей горпищеторга и горпроторга взять под особый контроль работу отделенных магазинов и ларьков, но этого до сих пор еще не сделано.

— Продуктовый ларек № 37, расположенный между Гончарным и Ново-рабочим поселками, раньше хорошо обслуживал жителей обоих поселков, — пишут в редакцию тт. Мерзляков К. И., Коновалов В. Н., Кострова А. И., Дуденко А. С. и другие. — В этом ларьке работали заботливые продавцы, которые старались своевременно завозить продукты. Покупатели были довольны их работой.

Вот уже скоро пять месяцев, как горпищеторг прислал сюда нового продавца и ни разу не заинтересовался тем, как же он торгует, как обслуживает покупателей. А он работает неважно. Ларек открывается в 10 часов утра, на два часа закрывается на обеденный перерыв и в четыре часа уже прекращает торговлю. С 20 по 24 февраля ларек совсем не работал.

Завезут сюда хлеб или же другие продукты, возчики подолгу ждут прихода продавца и, не дождавись его, вынуждены иногда увозить привезенное обратно.

Трудящиеся города не раз через газету обращали внимание торгующих организаций на бедность ассортимента в молочных магазинах, в то время как у гормолзавода имеются большие возможности дать потребителю самую разнообразную продукцию. Несмотря на это, в специализированном молочном магазине ассортимент това-

ров продолжает попрежнему оставаться ограниченным. Некоторые же продукты по своему качеству не удовлетворяют потребителя.

— Сырковая масса, — сообщает в редакцию газеты тов. Завгородний, — продается по 10 рублей 30 копеек за килограмм. Но она часто бывает горьковатого вкуса.

Тов. Жариков в своем письме указывает:

— На конференции покупателей магазинов № 27 и № 51, находящихся в районе гидротурбинного завода, отмечалось, что в них отсутствует учет спроса, плохой хлеб не бракуется, а пускается в продажу. В магазинах хозяйственные изделия продаются некомплектно, лучшие товары отпускаются в первую очередь знакомым.

Рыба, колбаса, ватные фуфайки, костюмы, патефонные пластинки и другие товары в этих магазинах — редкое явление. Рабочий же контроль при звонке профсоюза гидротурбинного завода бездействует, члены его не раскреплены по столовым и магазинам. Работники горпроторга и горпищеторга также редко бывают в магазинах, плохо заботятся об удовлетворении растущих потребностей покупателей.

Назрел вопрос об открытии в районе гидротурбинного завода книжного магазина и магазина по продаже строительных материалов.

Работник железнодорожного транспорта тов. Андреев В. интересуется, когда начальник райОПС а тов. Кошелевко организует выпечку подового хлеба. Пенсионер тов. Игнатьев А. К. просит руководителей торгов и ОРС обратить внимание на организацию торговли чугунами, запчастями печных приборов, чугунными сковородками, электрическими плитками, корытцами и т. д.

Все эти сигналы читателей свидетельствуют о наличии фактов неучтотого отношения некоторых работников торговли к возросшим запросам потребителей, о случаях нарушения правил советской торговли. Работники магазинов должны быстро и культурно обслуживать потребителей, создавать им больше удобств, своевременно учитывать и обеспечивать спрос покупателей. Работники торговли должны торговать культурно, по-советски.



Благоустроим наш родной город

Жители улицы имени Сталина выполняют свои обязательства по благоустройству.

НА СНИМКЕ: Анастасия Николаевна Рябова поливает только что высаженную в газон цветочную рассаду.

Фото И. Шурыгина.

Наш пришкольный участок

Еще зимой юные натуралисты нашей школы начали готовиться к весне. Был разработан план работы на пришкольном участке, а с наступлением теплых дней мы приступили к его выполнению.

Прежде всего мы решили помочь в благоустройстве школьного двора и сада. Мы убрали мусор из сада, произвели побелку яблонь, собрали и уничтожили вредителей, подвезли минеральные удобрения и несколько возов навоза для улучшения качества почвы. Прокопали канаву для того, чтобы уложить в нее водопроводную трубу, по которой вода будет подаваться прямо на пришкольный участок.

Сейчас юннаты приступили к посеву сельскохозяйственных культур. Уже посеяли костер и смеси разных трав, как-то: житняк, люцерну, эспарцет, яровую и ветвистую пшеницу, овес. Ставим себе целью провести ряд опытов по выращиванию зерновых культур. Решили также выростить на своем пришкольном участке ряд перспективных для нашей местности культур: канатник, сафлор, периллу, кунжут-ворсянку, семена которой мы получили из Киевского ботанического сада имени академика А. В. Фомина, сою-какао, судан-

скую траву и другие. Будем выращивать, конечно, и цветы, а также огородные культуры, для которых вырастили рассаду. Рассаду будем высаживать в грунт в питательных кубиках, которые изготовляем на установленном нами специальном станке.

На днях мы получили с Куйбышевской областной станции юннатов посылку с цветочными семенами. Сейчас мы разбираем полученные семена и выделяем те из них, которые можно сеять непосредственно в грунт.

Наиболее трудной и сложной нашей работой будет выращивание ветвистой пшеницы по способу академика Т. Д. Лысенко. Делянку, предназначенную для посева этой пшеницы, мы хорошо удобрили перепревшим навозом из расчета 3—4 килограмма на один квадратный метр, причем учтем ряд специальных указаний по посеву и уходу за ней.

Имеем в виду произвести дополнительную посадку карагача со стороны улицы им. Декабристов, чтобы защитить сад от северных ветров и пыли.

Юннаты школы № 15: Клава Ставропольцева, Рита Ульянова, Валя Афанасьева, Катя Терехина, Коля Тучин, Вова Борисов, Витя Михайлов.

Сейчас, пытаясь объяснить, как это могло произойти, мы вспомнили, что у мальчигов и раньше были подобные срывы, но на них не обращали особого внимания. Многие случаи нарушения дисциплины с его стороны были оставлены без последствий, а товарищи по классу вместо того, чтобы помочь Вале, сторонились его, на сборах он был всегда лишь гостем, в работе пионерского отряда не участвовал.

Чтобы подобных случаев не было, нужно строить пионерскую работу таким образом, чтобы каждый пионер дорожил честью принадлежать к пионерской организации, быть достойным звания пионера, чтобы он находился в пионерском отряде, в дружке интересное занятие для себя, чтобы досуг школьников был заполнен полезными и увлекательными занятиями.

Сейчас школы готовятся к экзаменам. Разумеется, что наша пионерская организация не стоит в стороне от этого. Пионеры помогают друг другу в учебе, следят, как тот или иной пионер выполняет установленный режим дня и т. д. Но это вовсе не значит, что всякая другая работа в пионерской организации должна прекратиться. Жизнь показывает, что ребята не могут беспрерывно только учиться. Они все равно

идут на улицу и сами ищут развлечений. Поэтому необходимо организовать их отдых.

В нашей школе после XII съезда ВЛКСМ стало больше уделяться внимания организации досуга учащихся. Школа имеет свой киноаппарат. Раньше он использовался очень редко. Теперь же мы часто организуем показ детям учебных кинофильмов, просмотр которых помогает им в подготовке к экзаменам и вместе с тем является отдыхом. Организован пришкольный участок. Ребята сами его огораживали, многие научились пользоваться рубанками, топором, молотком. Большую помощь оказали пионеры нашей школы и парку имени Сталина, расположенному по соседству. Они расчищали там аллеи, сажали деревья и т. д. Сейчас ребята принимают участие в оборудовании школьной спортивной площадки.

Интерес и желание, с которыми учащиеся работают, показывают, что привлечение школьников к общественно-полезной работе, воспитание трудовых навыков — дело очень нужное и полезное.

Однако здесь уместно сказать, что большинство наших школ еще не имеет материальной базы для развертывания широкой работы по трудовому воспитанию учащихся и осуществлению задачи политтехнизации обучения. При подготовке к новому учебному году на

это нужно обратить серьезное внимание. Большую помощь школам в оборудовании мастерских, кабинетов и лабораторий могут оказать шефствующие организации.

Многое в пионерской работе зависит от пионервожатого, от того, насколько он любит свое дело, инициативен, энергичен, насколько глубоко понимает свою роль. Отрядными пионервожатыми у нас обычно назначались пионеры, которые хорошо учатся и являются примерными в поведении. Слов нет, пионервожатый должен быть примерным и в учебе и в поведении, но разве этого достаточно для того, чтобы хорошо наладить работу в отряде? А об этом-то мы иногда и забываем, и в результате — жизнь в пионерских отрядах проходит скучно, без огонька.

После XII съезда мы пересмотрели состав отрядных вожатых. Отрядными вожатыми были назначены комсомольцы, добровольно изъявившие желание работать с пионерами. Причем следует отметить, что раньше у нас вожатыми обычно назначались девочки, теперь же мы поставили на эту работу и мальчиков. Дело от этого только выиграло. Такие вожатые, как Геннадий Матвеев, Альберт Струневский, Виктор Бениволенский и Владимир Сумбулов, сумели работу в отрядах поставить интересно, увлекательно, завоева-

ли авторитет у своих младших товарищей.

Надо сказать, что не всегда в школах бывают удачно подобраны и старшие пионервожатые. Многие из них рассматривают пионерскую работу как ступень для перехода на учительскую работу и потому бывают пионервожатыми 1—2 года не более. Частая же смена пионервожатых ничего, кроме ущерба в работе, не дает. Как недостаток, надо также отметить и то, что районо и горно очень мало работают с пионервожатыми.

Поскольку пионерская работа — воспитание учащихся, старший пионервожатый должен быть человеком, хорошо подготовленным, обладающим определенным запасом знаний, знакомым с методикой. Словом, он должен быть подлинным воспитателем и вожаком пионеров.

Скоро у школьников начнутся летние каникулы.

Работу с детьми летом следует организовать таким образом, чтобы пионеры не скучали во время каникул, не шалили на улицах, а занимались полезным, интересным, живым делом.

У нас в пионерской комнате вывешен фотомонтаж «Так будет летом». На картинках изображено, как ребята совершают во главе с пионервожатой поход по родному краю, сидят у костра, работают в огороде, купаются

в речке, собирают цветы для гербария. Все это, конечно, очень интересно, и надо постараться, чтобы так было не только на картинках, но и в жизни.

В нашей школе, да и во всех других школах, в пионерских отрядах сейчас обсуждаются планы работы на лето. Старшим пионервожатым, классным руководителям, учителям следует принять участие в составлении этих планов, помочь ребятам наметить интересные мероприятия и, вместе с тем, нужно позаботиться о том, чтобы эти планы не остались лишь благими пожеланиями. Надо предусмотреть, кто будет сопровождать детей в поход, в экскурсию, кто организует с ними работу летом на пришкольном участке, в школьной мастерской или на детской площадке при коммунальном доме. Между прочим следует отметить, что, как правило, летом старшие пионервожатые уходят в отпуск. Это неправильно, и надо в дальнейшем этого не допускать.

Пионерская дружина нашей школы делает пока еще первые, довольно робкие шаги по пути перестройки пионерской работы в свете требований XII съезда ВЛКСМ. Необходимо проводить эту перестройку смелее, решительнее и быстрее.

В. Аристова, заведующая учебной частью школы № 8.

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ

Что такое вермахт?

Агитатор артели «Красный хлебопек» тов. Андреев просит рассказать о том, что такое «вермахт».

Ниже печатаем ответ.

Вермахтом в Германии называют вооруженные силы — сухопутные, воздушные и морские. В период второй мировой войны гитлеровский вермахт принес неисчислимые бедствия народам Европы. Сейчас внимание мировой общественности и в первую очередь внимание народов Европы привлечено к событиям в Западной Германии, где при активной поддержке американских империалистов воссоздается германский милитаризм.

На Берлинском совещании министров иностранных дел представители США, Англии и Франции пытались доказать, что будто перевооружение Западной Германии проводится для «поддержания мира» в Европе и для «защиты» европейских народов от угрозы со стороны Восточной Германии, в которой якобы созданы крупные воинские соединения. Делегация Советского Союза полностью разоблачила все эти клеветнические измышления и предложила в целях установления истины провести одновременно обследование авторитетной комиссией положения как в Восточной, так и в Западной Германии. Делегации США, Англии и Франции поспешно отклонили советское предложение.

Что же испугались представители Запада? Их страшит, что авторитетная комиссия установит истинное положение с перевооружением Западной Германии.

Даже из отрывочных и скудных сообщений буржуазной печати видно, сколь далеко зашли США, Англия и Франция по пути милитаризации Западной Германии. При их прямом участии и открытой финансовой поддержке в Западной Германии созданы из числа бывших нацистских солдат и офицеров многочисленные «трудовые» и «служебные» отряды и роты, якобы предназначенные для «обслуживания» оккупационных войск западных союзников. Их численность доходит до 155 тысяч человек. Эти западногерманские воинские части вооружены карабинами, пулеметами, минометами, противотанковыми орудиями, бронетранспортерами и т. п. Фашистскими головорезами, объединенными в эти «отряды», командуют бывшие гитлеровские офицеры и генералы.

Вторым видом воинских частей, уже созданных в Западной Германии, являются так называемые «полицейские формирования», в которых насчитывается 213 тысяч человек. Особое внимание боннские реваншисты уделяют созданию моторизованных частей под видом пограничной и мобильной полиции. Таким образом, в Западной Германии уже создан костяк агрессивного вермахта, насчитывающий 368 тысяч солдат, офицеров и генералов.

Согласно агрессивному договору о «европейском оборонительном сообществе», который США упорно навязывают Франции, Италии, Бельгии, Голландии и Люксембургу, Западной Германии будет разрешено включить в так называемую «европейскую армию» новых 12 пехотных и танковых дивизий, численность которых боннское правительство намерено довести до 560 тысяч человек, а также авиационные соединения в составе 1.326 самолетов и «небольшой» военно-морской флот.

Однако американские империалисты и их боннские марионетки не довольствуются этим. Уже сейчас «ведомство Бланка» (фактическое военное министерство в За-

падной Германии) поговаривает о формировании не 12, как предусмотрено договором о «европейском оборонительном сообществе», а 60 западногерманских дивизий.

Американские реакционеры намерены использовать западногерманские дивизии в качестве ударного кулака для агрессии против Советского Союза и стран народной демократии. Западногерманские империалисты в свою очередь мечтают с помощью возрождаемого вермахта захватить вооруженным путем Германскую Демократическую Республику и территории на Востоке и Западе, которые они называют своим «жизненным пространством».

Важнейшим резервом для возрождения вермахта являются многочисленные военно-фашистские организации, созданные на базе бывших гитлеровских дивизий и полков, а также различные военизированные организации. Французская газета «Трибюн де лансон» указывала недавно, что в Западной Германии действуют 273 военизированных организаций солдат и бывших фронтовиков, насчитывающих около 2 миллионов человек.

Империалисты США и Западной Германии спешат с созданием вермахта. На днях, уже после Берлинского совещания, боннский бундестаг (парламент) принял поправки к конституции, разрешающие введение всеобщей воинской повинности.

Воссоздание агрессивного вермахта и перевооружение Западной Германии вызывают законное чувство тревоги и возмущения у всех народов мира. В странах Европы ширится всенародное движение протеста против перевооружения Западной Германии. В одном только департаменте Рона более 100 тысяч французских рабочих, крестьян, интеллигенции высказались за мирное разрешение германской проблемы, против милитаризации Западной Германии.

Выражая чувства населения Англии, исполком Английского комитета защиты мира заявил: «После Берлинского совещания стало ясно, что большинство английского народа против перевооружения Германии... Спротивление политике перевооружения Германии растет среди всех политических партий и всего народа».

Советское правительство на Берлинском совещании министров иностранных дел четырех держав отвергло планы западных держав, предусматривающие милитаризацию Германии. В противовес этим американским планам, увеличивающим напряженность в международной обстановке и угрожающим миру новой кровопролитной войной, советская делегация внесла четкое и ясное предложение по германскому вопросу, направленное на создание единой, миролюбивой и демократической Германии. В целях упрочения и сохранения на длительное время мира в Европе Советское правительство предложило заключить «Общевсеропейский договор о коллективной безопасности в Европе».

Идеи, заложенные в советских предложениях, находят широчайший отклик и поддержку в самых различных общественных кругах как Европы, так и всего мира. Народы Европы, воодушевленные мирными предложениями Советского Союза, выступают все более сплоченно за мир, против подготовки к новой войне.

А. БОБРОВСКИЙ.

Милитаристский бюджет боннского правительства

БЕРЛИН, 7 мая. (ТАСС). Корреспондент агентства АДН сообщает из Бонна, что боннский бундестаг принял в третьем чтении бюджет на 1954—55 гг. Из

всей суммы бюджета в 27,1 миллиарда марок на военные расходы ассигновано 9,4 миллиарда марок, т. е. 37,5 процента расходов.



В Чехословацкой республике идет подготовка к выборам 16 мая в местные органы власти — национальные комитеты.

В городах и селах республики открылись агитационные пункты Национального фронта. Здесь имеются газеты, журналы, пропагандистские материалы. Посетители могут послушать радиопередачу, посмотреть кинофильм. В агитпунктах систематически проводятся беседы с избирателями.

НА СНИМКЕ: агитпункт в избе - читальне имени Юлиуса Фучика в Кладно.

К выступлению У. Черчилля на собрании консерваторов

ЛОНДОН, 7. (ТАСС). Вот уже несколько дней английская печать продолжает публиковать отклики на недавнее выступление Уинстона Черчилля на собрании членов консервативной организации «Примроз-лиг». Особое внимание печати самых различных направлений привлекло к себе в этом выступлении 30 апреля следующее высказывание Черчилля об англо-советских отношениях:

«Мы должны установить с Россией такие связи, которые, несмотря на все раздражения, опасения и разногласия, убедят русский народ и Советское правительство в том, что мы желаем им мира, счастья, все возрастающего процветания и все более прекрасной жизни в их могучей стране, и что мы желаем видеть их играющими достойную и славную роль в руководстве человечеством».

Именно это место из речи премьер-министра вызвало весьма оживленные комментарии, в нем многие увидели отражение чувств и настроений широких слоев английской общественности, обеспокоенной существующей международной напряженностью и жаждущей его ослабления.

В Англии ширится ныне движение за запрещение атомного и водородного оружия, растет недовольство политической возрождения милитаризма в Западной Германии и особенно попытками заокеанских агрессивных кругов принудить Англию к созданию нового агрессивного блока, направленного против народов Азии. Говоря о заявлении Черчилля, английская газета «Скотсмен» с удовлетворе-

нием констатирует: «Это, конечно, не американский подход». Газета «Йоркшир пост» в редакционной статье от 1 мая пишет, что Черчилль сформулировал политику, которая в конечном счете должна стать «единственно возможной политикой по отношению к России».

Газета «Дейли экспресс», комментируя заявление Черчилля, писала: «Это заявление свидетельствует о том, что премьер-министр преисполнен решимости упорно продолжать свои попытки улучшить отношения между Востоком и Западом. Его новый жест в сторону Москвы — накануне майского дня — следует за его решительным отказом согласиться с точкой зрения Америки на Индо-Китай».

В журналистских кругах Лондона обращают внимание также на то, что за день до произнесения своей речи на ежегодном собрании членов «Примроз-лиг» Черчилль на ежегодном обеде Королевской Академии художеств высказал озабоченность по поводу угрозы атомной войны. Он выразил надежду, что величайшие открытия науки не будут использованы во зло человечеству и что возросшая опасность приведет «к запрещению войны». Очевидно, что в этих словах Черчилля нашли отражение широко распространенные в Англии и других европейских странах убеждения, что атомные бомбы, которыми грозят из-за океана, в случае конфликта в первую очередь начнут падать на эти страны.

Как здесь отмечают, пожелания главы английского правительства могут способствовать улучшению международной обстановки.

Агентство Анса о сговоре Бао Дая с США

РИМ, (ТАСС). Агентство Анса сообщает из Женевы об упорных слухах, согласно которым государственный секретарь США на днях передал императору Бао Даю американский проект договора между США и баодаевским Вьетнамом о «взаимной обороне». Как видно из текста проекта, договор позволит Соединенным

Штатам под видом «обороны от агрессии» вмешиваться в войну в Индо-Китае.

Согласно этому проекту, передает Анса, правительство Бао Дая предоставит США право держать сухопутные войска, военно-морские и военно-воздушные силы на территории Вьетнама или же вблизи этой территории.

ПОДРОБНОСТИ ВЗЯТИЯ ВЬЕТНАМСКОЙ НАРОДНОЙ АРМИИ КРЕПОСТИ ДЬЕН-БЬЕН-ФУ

ШАНХАЙ, 8 мая. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство передает:

Как сообщил сегодня утром представитель высшего командования вьетнамской Народной армии в ночь на 7 мая вьетнамская Народная армия предприняла генеральное наступление на группу французских укрепленных позиций в Дьен-Бьен-Фу. После 24-часового боя к 5 часам вечера 7 мая вьетнамская Народная армия полностью вывела из строя все войска противника в Муонг-Тане — командном секторе. К 10 часам вечера того же дня вьетнамская Народная армия разгромила все французские войска в южном подсекторе Хонг-Кум.

Согласно предварительным данным, общее число войск, уничтоженных в Дьен-Бьен-Фу с начала наступления вьетнамской Народной армии на эту крепость около двух месяцев тому назад, составило 17 батальонов, включая 7 парашютных батальонов, 3 артиллерийских батальона и несколько саперных частей. Общее число вражеских самолетов, сбитых и уничтоженных за тот же период, составило 57.

Согласно предварительным данным, к 5 часам вечера 7 мая все вражеские войска сектора Муонг-Тань сдались вьетнамской Народной армии, включая французское командование крепости.

ПАКИСТАН-АМЕРИКАНСКИЙ ВОЕННЫЙ СОЮЗ — УГРОЗА НЕЗАВИСИМОСТИ ПАКИСТАНА

КАРАЧИ, (ТАСС). Как сообщает газета «Имроз», в Лахоре состоялось двухдневное заседание совета партии «Свободный Пакистан» в провинции Западный Пенджаб. В принятых советом резолюциях говорится, что пакистано-американский военный союз ограничивает независимость Пакистана. В резолюциях также указывается, что следствием принятия Пакистаном американской военной помощи является использование американскими военными самолетами, перевозящими французские войска в Индо-Китай, пакистанских аэродромов; огромные военные расходы; поддержка премьер-министром Пакистана Мохаммеда Али на совещании премьер-министров пяти стран Азии в Коломбо империалистической колониальной системы в Азии.

По мнению совета, военный пакт между Пакистаном и США наносит серьезный удар престижу страны на международной арене. В соответствии с вышеизложенным совет потребовал провести плебисцит по вопросу об американской военной помощи Пакистану с тем, чтобы народ смог высказать к ней свое отношение.

Совет выразил также серьезное беспокойство по поводу увеличивающегося в стране экономического спада, роста цен и падения покупательной способности населения.

Редактор
В. И. Парамошкин.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

«Художественный»
«МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНЦЕРТ»
«Звезда»
«СЛУЧАЙ В ТАЙГЕ»
«Родина»
«АРЕНА СМЕЛЫХ»
Начало сеансов: 5, 7, 9 час. веч.

МЕЛЬЗАВОДУ № 7
«Главмука» требуются плотники, каменщики, мукосейки, уборщицы складов, транспортерщики, откатчики, рабочие в корпусе, конюхи и грузчики (мужчины и женщины).
Обращаться: К. Маркса, 108, мельзавод № 7, отдел кадров.

Требуются на постоянную работу разнорабочие (мужчины и женщины) и ученики по изготовлению тары.
Обращаться: правление артели «Жирпром».
(3-3).

Артели «Промвалобувь» требуются кочегары (мужчины и женщины) и шофер.
Справиться: Почтовая, 29.

Сызранской автоколонны № 64 требуются на работу шоферы I и II класса на автобус «ЗИС-155» и легковые такси.
За справками обращаться в отдел кадров автоколонны № 64.

Сызранской фельдшерско-акушерской школе требуются на постоянную работу уборщицы.
Об условиях справиться в дирекции школы.

Клецкова Домна Степановна, проживающая в Октябрьском районе гор. Сызрани по улице Шишудина, 362, возбуждает дело о расторжении брака с Клецковым Залмоном Хаймовичем, проживающим там же.
Дело подлежит рассмотрению в народном суде Октябрьского района города Сызрани.